肖扬提出民事审判8项指导原则

坚决杜绝人为拖延办案

据新华社电(记者 田雨 张晓晶 赵仁伟)最高人民法 院院长肖扬1月5日在第七 次全国民事审判工作会议上, 提出新时期民事审判工作的 8 项指导原则。

坚持司法公正: 排斥 不当干扰 防止枉法裁判

肖扬指出,严格依照法律 的规定独立地对案件进行审 理和裁判,排斥一切不当干 扰,坚决防止枉法裁判,是司 法公正的前提与基础。

肖扬说,民事审判工作要 平等对待每一案件的各方当 事人。"要在程序公正的基础 上,追求最大限度的实体公 正。"肖扬说,任何以实体公正 为由排斥程序公正价值的做 法,必须坚决予以纠正;任何 以程序公正为由掩盖实体不 公的裁判现象,必须予以有效 遏制。

坚持司法效率: 坚决 杜绝人为因素拖延

肖扬指出,民事审判实践 一些案件无正当原因审 理期限较长的现象仍然存 在。各级人民法院要进一步 提高办案效率,建立科学高 效的案件流程管理制度,确 保案件能够在审限内审结, 坚决杜绝人为因素的拖延。

■相关链接

6类案件须"重点调解"

•要妥善审理婚姻家庭和 社区邻里纠纷案件;

今后法院将着力办

妥 10 类民事案件

• 要妥善审理就业、就学、 就医、社会保障、赡养费、抚育 费、抚养费等事关民生问题的 案件;

• 要妥善审理人身损害赔 偿案件:

•要妥善审理劳动争议案件; •要妥善审理涉农案件;

•要妥善审理国有企业改 革中出现的企业兼并、破产重 组、产权转让等案件;

• 要妥善审理好金融证券

•要妥善审理知识产权案件; • 要妥善审理涉外商事海

事案件; •要妥善审理群体性案件。

维护司法权威:坚持司 法的终局裁判

肖扬表示,当前,对人民法 院作出的生效裁判可以无限申 诉、无限抗诉、无限再审的现象, 已严重损害了既判力规则,违背 了诉讼终局原则,对司法权威产 生较大冲击。"各级人民法院也 必须正确面对当事人对生效裁 判提出的申诉,及时改正缺乏司 法公正的生效裁判,让尽可能多 的判决最终以其公正取信于民, 赢得权威。"肖扬表示。

坚持司法为民:法官心 中必须装有人民

肖扬说,坚持司法为民,认 真解决群众最关心、最直接、最现实的诉讼问题。"司法要为民 服好务, 法官心中必须装有人 民,必须对老百姓有深厚的感 "肖扬说。

坚持司法民主:必须维 护当事人的诉权

"坚持司法民主,必须注重 维护当事人的诉讼权利。"肖扬 表示。他指出,各级人民法院要 正确对待当事人的起诉。

另外,肖扬提出:要坚持司 法公开,让当事人赢得堂堂正正, 输得明明白白; 要坚持司法和 谐,创建和谐诉讼秩序;要坚持司 法统一,正确行使自由裁量权。

6类须"重点调解"的案件: 涉及群体利益,需要政府和相 关部门配合的案件; 人数众多 的共同诉讼、集团诉讼案件;案 情复杂, 当事人之间情绪严重 对立,且双方都形不成证据优 势的案件; 相关法律法规没有 规定或规定不明确, 在适用法 律方面有一定困难的案件;敏 感性强、社会关注程度大的案 件;申诉复查案件和再审案件。

全国法院撤并近半法庭

针对过去一乡一庭、行政 机构与审判机关一一对应的状 况,近年来全国法院大力推进 审判资源整合,人民法庭从 1998 年底的 17411 个撤并为目 前的9608个。

歼-10 突破四大关键技术

综合新华社电(记者 张 毅 刘济美)中国航空工业第 一集团公司5日在北京举行 新闻发布会,介绍了中国一航 研制的具有完全自主知识产 权的第三代战斗机——歼-10 战斗机的相关情况。

新闻发布会上播放了中 国一航摄制的歼-10战斗机 专题片,并为歼-10单座战斗 机模型揭幕。

中国航空工业第一集团 公司副总经理耿汝光说, 歼-10飞机、太行发动机和新一 代空空导弹的研制成功,标志 着我国成为世界上第四个能

同时自主研发先进战斗机、航 空发动机和导弹的国家,缩短 了与发达国家的差距。

歼-10战斗机作为我国 自主研制的第三代战斗机已 达到具有世界先进水平的战 术技术要求,突破了以先进气 动布局、数字式电传飞控系 统、高度综合化航空电子系统 和计算机辅助设计为代表的 一系列航空关键技术。

虽然歼-10 战斗机性能 不如美国第四代战斗机,但其 优良的基础设计和大体国产 化的配套设备使其能够与西

上海:普通感冒不再用抗生素

据《新民晚报》报道 医生 开处方使用抗生素,再也不能 随心所欲了。为避免和减少药 物不良反应,控制病原微生物 耐药性的产生,市卫生局颁布 了《 < 抗菌药物临床应用指 导原则 > 实施细则》,并将于 今年3月1日起施行。

《细则》明确规定,医生 开处方使用抗生素时,必须根 据患者的症状、体征及血、尿 常规等实验室检查结果,初步 诊断为细菌性感染者才能应 用抗菌药物。而普通感冒、麻 疹、病毒性肝炎、灰髓炎、水痘 等病毒性疾病有发热的患者, 将不再用抗生素药物治疗。

去年,市药品不良反应 监测中心共接受到 12000 余 起药品不良反应事件,其中 一半是因滥用抗生素而引起 的不良反应。有关专家指出, 滥用抗生素最易引起的不良 反应就是过敏性皮疹和消化 系统失调,直接后果是全身 红肿、恶心呕吐、腹泻、便秘 等,严重的还会造成心跳、呼 吸骤停。

公安部制定基层党风廉政意见,明确基层所队长问责制

据《京华时报》报道 近 日,公安部印发了《关于加强 基层所队党风廉政建设的意 见》。《 意见》中要求,基层所 队出现对涉黑涉恶违法犯罪 活动不调查致辖区治安长期 混乱、乱收滥罚造成恶劣社 会影响的,基层所队长要引 咎辞职。

刑讯逼供致死须辞职

据了解,全国公安机关 80%的警力都集中在基层所 队。为让基层所队民警违法 违纪率逐步下降, 廉洁从警 的自觉性进一步增强,公安 部印发了《关于加强基层所 队党风廉政建设的意见》。

《意见》中明确了基层 所队长问责制,发生工作严 重失误造成重大损失的;工 作失职引发群体性事件并造 成严重后果的;对辖区群众 反映的涉黑涉恶违法犯罪活 动不调查、不报告,致使辖区 治安长期混乱的; 乱收滥罚 造成恶劣社会影响的; 刑讯 逼供、滥用枪支警械、滥用强 制措施致人死亡的, 所队长 要引咎辞职或责令其辞职。

车管户籍岗位定期轮岗

《意见》要求对基层所 队等公安岗位实行定期轮 岗交流制度。凡担任所队长 和从事交通事故处理、车

管、户籍、行业场所管理等 岗位工作的,均应定期交 流,以减少环境和人情对民 警执法的干扰。

民警置房购车须上报

基层所队重大事项报告 制度也将建立。《意见》规 定,基层所队民警置房购车, 民警配偶和子女参与经商办 企业,经营洗浴等娱乐场所、 安保器材、警用器材,配偶和 子女受执法执纪机关查处或 涉嫌犯罪,本人婚嫁等情况, 要主动如实向所队领导报 告, 所队领导要如实向所属 公安机关党委(党组)、纪委 (纪检组)报告。

坚决查处暴力袭警犯罪

《意见》中还提出要加强 民警执法权益保护工作,对民 警受到诬告、错告的,要及时 澄清事实还民警以清白,要对 诬告者依法给予相应处理;对 妨碍民警依法执行职务和暴力 袭警的违法犯罪行为, 要坚决 依法查处。各级公安机关纪检 监察部门将履行职责,负责与 有关部门、警种的联系沟通,协 调解决工作中的矛盾和问题, 切实承担起组织协调作用。警 务督察部门将深入开展明察暗 访,加大监督检查工作力度。 审计部门将加强审计工作,确 保基层所队管理严格规范。

中国工程院 拟增选 60 人

学风道德问题将一

综合新华社电(记者 卫敏丽 吴晶晶) 记者5 日从中国工程院获悉,中 国工程院 2007 年院士增 选工作已从1月1日正式 启动,2007年的院士增选 名额仍为 60 名, 与 2005 年相同。

在今年的中国工程院 院士增选中,院士候选人必 须获得的赞成票将从原来 的"超过投票人数二分之 一"提高到"超过投票人数 三分之二

中国工程院副院长旭 日干表示,中国工程院主席 团已原则同意这一措施,这 意味着中国工程院院士当 选的门槛提高,候选人必须 得到更高的公认度才能当

中国工程院副院长潘 云鹤表示,在 2007 年院十 增选工作中,将加强对候选 人学风道德的考查,坚决抵 制增选中的不正之风,坚持 学风道德问题"一票否决"。 潘云鹤说,如发现候选人或 候选人所在单位在增选中 的不当行为,将视情节给予 严肃外理。

High Speed Rall f i mil ma ver

台湾高铁 开通运营

据新华社电 综合媒体报道,经过8年时间筹建的台北至高雄高 速铁路5日通车运营。高铁通车后,来往台北至高雄单程只需约90 分钟,比原有特快列车所需的4小时缩短两个多小时。高铁主要贯通 台湾西岸。高铁整个工程耗资约5000亿元新台币,采用日本技术,时 速达到 300 公里。线路全长 345 公里,是全世界最短的高速铁路。

王怀忠等贪官赃物将被拍卖

据《安徽商报》报道安 徽第一贪肖作新及其妻子涉 案赃物将于近期第二次拍卖 的消息披露后,记者4日获 悉,与肖案赃物一起拍卖的 还有原副省长王怀忠、原省 委政法委副书记李和中、淮 北市原副市长王汉卿、宣城 市原常务副市长赵增军等6 名贪官的涉案财产。

这是有关部门组织的涉 案人员最多的一次赃物拍 卖,拍卖物品不仅有县处级 贪官的犯罪所得,还有厅、 副部级干部被收缴的赃物, 其中包括王怀忠及其妻子 受贿所得的戒指、项链、耳 环、护身符、字画、貂皮大 衣、密码箱、五粮液、名表、 玉器等;肖作新及其妻子收

受的金佛、青铜鼎、象牙扇 等涉案财物。

另外,已经被查获并被 判刑的省委政法委原副书 记李和中、淮北市原副市长 王汉卿、宣城市原常务副市 长赵增军、蒙城县原县委书 记孙孔文等受贿所得的电 脑、打印机、扫描仪、彩电、 高档白酒等也将一起拍卖。

法院院长办公室超百平米

被人私下称" 丁半楼",呼吁办公设施建设设标准

据新华社太原1月5 日电 (记者 卢保红 刘非 小 吕晓宇)记者近日在河 南、湖南、山西等地采访发 -些基层党政机关的办

公楼和领导办公室面积一 味求大、装修豪华,有些领 导甚至一人占有"半层楼", 既浪费资源,又在群众中造 成不良影响。

基层干部群众呼吁,要 对党政机关的办公设施建 设设立标准与规范,要将其 作为党风廉政建设的重要 内容。

法院院长办公室足 有 100 多平方米

在河南省郑州市中牟 县法院,记者看到,法院院 长的办公室足有100多平方 米以上,会客室、活动室、卧 室、卫生间一应俱全。郑州市 中级人民法院的一位干部 说,因为这间办公室几乎占 去半层楼, 法院院长丁国栋

私下被人称作"丁半楼"

中牟法院院长丁国栋告 诉记者,中牟县是个农业县, 在郑州市所辖县(市、区)中 经济相对较差,每年财政拨 给法院的办公经费不足3万 元。这座办公楼兴建于2004 年,耗资约1800万元。记者 问一位姓陈的法院副院长, 这座办公楼的资金从何而 来,这位副院长说,盖办公楼 的资金来源是多方面的,其 中一部分来源于国债资金。

经记者多方了解,一些 领导干部办公室"超大"和 "超豪华"现象在一些地方 不同程度地存在。

河南省一位新闻单位 的负责人说,干部的公用配 车、住房面积都有标准,然 而办公室的面积、装修水平 却没有标准。

"看上去气派"的一 般是"有权的"单位

在郑州市中级人民法

院新办公区对面,是入住一 个月的河南省国土资源厅 的新办公楼。这座 20 多层 的办公楼外表用玻璃板装 饰。记者进入办公楼,根据 大堂的指示牌到十二层。走 进一间标有"厅领导办公室" 字样的办公室, 几名物业管 理人员正在打扫卫生。这间 办公室位于大楼的东边,呈 扇面,客厅面积最少四五十 平方米。客厅背后是卫生间 和卧室,大红的实木地板、华 丽的顶灯、洁净的卫生间、大 方温馨的卧室,好似一座星 级宾馆的套房,与这间办公 室相连的还有两间"厅领导 阅览室"。一位正在打扫卫生 的保洁人员说,她们每天要 更换房间的床单。

河南省纪检委一位干部 说,现在一些党政领导干部 的办公室"看上去气派"。不 少群众对记者说,有这些现 象的一般是"有权的"、"有 钱的"的单位。

教育部: 核定学费≠涨价

据《东方早报》教育部 在1日公布的《教育部 2007年工作要点》中指出, 计划今年制定《高等学校 生均成本核定办法》,继续 强化高校服务性收费管理, 全面推行教育收费公示制

教育部新闻发言人王 旭明 4 日接受记者采访时 认为:" 说重新核定大学学 费就要涨价,这是误解。 据介绍,教育部重新核定: 学学费标准是想让教育成 本分担更趋合理。

我国高等教育实行的 是教育成本分担机制,也就 是国家、学校和学生本人各 负担一部分费用。

大学学费标准一般是 按照每名学生培养成本的 25%来收取的,而且学费标 准自 2000 年以来 6 年没有 调整过。王旭明介绍说, 《高等学校生均成本核定 办法》一旦出台,高校收取 学费就有了依据。 "不好说是高还是低,

因为现在成本核定办法还 未出台,成本核算还未有结 果。只能说,出台的标准只 会更趋合理,更适合现阶段 我国的国情。"王旭明告诉 记者。